ŻANNA SŁADKIEWICZ – dr hab. nauk humanistycznych, językoznawstwo; pochodzi z Grodna, z polskiej rodziny; absolwentka Grodzieńskiego Uniwersytetu Państwowego im. Janki Kupały (studia filologiczne, specjalność: nauczanie języka rosyjskiego jako obcego, 1999); związana z Uniwersytetem Gdańskim od 1999 roku; doktorat w UG pod kierunkiem prof. UG dr hab. M. Grabskiej – Niewerbalne środki komunikacji w rosyjskich i polskich frazeologizmach. Studium porównawcze (2003); habilitacja (2014); obecnie na stanowisku adiunkt habilitowany; kierownik Katedry Pragmatyki Komunikacji i Akwizycji Języka w Instytucie Filologii Wschodniosłowiańskiej UG (od 2014). Założycielka i kierownik Pracowni Badań Nad Rosyjskim Językiem Potocznym; członek Pracowni Badań Nad Socjolingwistycznymi Aspektami Języka; członek Rady Naukowej „Studia Rossica Gedanensia”; członek Rady Recenzentów czasopisma „Neofilolog”. 

Autorka i współautorka blisko 70 prac naukowych z zakresu językoznawstwa rosyjskiego i słowiańskiego, fonetyki, frazeologii konfrontatywnej, glottodydaktyki, pragmalingwistyki, komunikologii, komunikologii porównawczej, komunikologii niewerbalnej, lingwokulturologii, socjolingwistyki, psycholingwistyki, w tym 5 książek – podręcznika akademickiego Ćwiczenia z fonetyki języka rosyjskiego dla początkujących (Gdańsk 2014), monografii naukowych: Политический фельетон в свете теории речевого воздействия (Gdańsk 2013), „Mówimy, jak mówimy…”. Komunikacja w języku potocznym. Podejście interdyscyplinarne (Gdańsk 2014), „Mówimy, jak mówimy...” Gdzie ukryta jest potoczność? (Gdańsk 2015), Imiona komunikacji językowej, czyli demakijażowanie sensów (Gdańsk 2015); publikacje w języku polskim i rosyjskim na łamach m.in.: „Opcje”, „Polilog. Studia Neofilologiczne”, „Przegląd Rusycystyczny”, „Rossica Olomucensia”, „Studia Slawistyczne”, „Семиозис и культура”, „Слово.ру. Балтийский акцент”, „Studia Rossica Gedanensia” „Studia Slavica”; większość prac opublikowana za granicą (Białoruś, Czechy, Rosja, Litwa, Ukraina). Badania skoncentrowane na zagadnieniach typologii osobowości językowych, dyskursologii, ściślej: dyskursu politycznego, medialnego, satyrycznego, służbowego; metaforyki politycznej, komunikacji masowej, perswazyjnej i wizualnej; część prac poświęcona frazeologicznym studiom porównawczym polsko-rosyjskim. Udział w 47 międzynarodowych konferencjach naukowych (m.in. Białoruś, Czechy, Litwa, Rosja, Ukraina); współorganizatorka 7 konferencji i seminariów naukowych oraz metodycznych; profesor wizytujący w Grodzieńskim Uniwersytecie Państwowym im. Janki Kupały (2015); współorganizatorka Międzynarodowego Seminarium Naukowo-Metodycznego Jak nauczać języka rosyjskiego jako obcego oraz Nauczanie mowy potocznej na lekcjach języka rosyjskiego jako obcego (Grodno 2015); reaktywowała współpracę naukową z Katedrą Języka Rosyjskiego jako Obcego i Dyscyplin Lingwistycznych Uniwersytetu Grodzieńskiego (2015); współpraca naukowa z Mińską Akademią Nauk (Białoruś). 

Autorka nowatorskich akademickich programów dydaktycznych: Problemy komunikacji i kultury masowej, Czytanie i redagowanie tekstów naukowych, Socjolingwistyka, Etnokultura Rosji, Teoria komunikacji masowej, Język młodzieży rosyjskiej, Rosyjska satyra polityczna, Pop-kultura w komunikacji, Rosyjski Język Potoczny, Sztuka wystąpień publicznych, Percepcja i redagowanie tekstów pisanych, Praktyczna nauka języka rosyjskiego (różne aspekty i poziomy). Obserwator egzaminów maturalnych z języka rosyjskiego; współpraca z Okręgową Komisją Egzaminacyjną w Gdańsku (autorka zestawów maturalnych z języka rosyjskiego na wszystkich poziomach). Duża aktywność dydaktyczno-organizacyjna: współorganizacja Warsztatów dydaktycznych we współpracy z Bałtyckim Uniwersytetem Federalnym im. I. Kanta w Kaliningradzie (Gdańsk 2014), corocznych edycji Dyktanda z języka rosyjskiego (Gdańsk – Kaliningrad, od 2006), Konkursu Recytacji Poezji Rosyjskiej (2002, 2006, 2008, 2014, 2015). Promuje kierunek filologia rosyjska wśród młodzieży licealnej (organizowanie seminariów popularyzatorskich). W przeszłości aktywny członek Związku Polaków na Białorusi i Młodzieżowego Towarzystwa Polaków w Grodnie. Wypromowała 17 magistrów i 8 licencjatów. 

Nagrodzona Zespołową Nagrodą Naukową Rektora UG I stopnia za książkę „Słowa, słowa, słowa”… w komunikacji językowej III (Gdańsk 2013); odznaczona Brązowym Medalem za Długoletnią Służbę (2014). 
